

不文明 [曝光台]

装饰风车一夜被拔走近百只

事发南部商务区,监控拍下不文明一幕



昨天下午,水街上一只风车孤单竖立。
记者 张颖 摄



8月5日下午,“花朵风车”齐放情形。
郑先生供图



□记者 张颖

“为了能让市民在炎炎夏日欣赏到盛如夏花的水街,两天来工作人员顶着烈日让近千‘花朵风车’齐放,可一夜之间却被‘顺走’不少。”昨天上午,宁波南部商务区水街官方微博发出这样一条帖子,呼吁大家手下留情,一起爱护这些观赏用的“花朵风车”。

一夜间百只风车被人拔走

昨天下午,记者来到南部商务区。刚进水街,粉、黄、紫三色“花朵风车”扑面而来。迎着风,它们微微转动,为高楼林立的水街添加一丝灵动。但同时不难发现,沿河岸的风车布置得有些稀疏,其间穿插着一根根没有了风车头的黑色塑料棒。

“这还算好的,旁边小广场的环形围挡上少了50来只,现在看过去就是光秃秃一片。”陈先生是负责布置这些风车的其中一名工作人员。他告诉记者,8月4日起,他和另外4名工作人员一起,每天都要耗费10来个小时布置这些风车。

“风车都是插在两块玻璃的缝隙中,上下用铁丝固定,很牢靠。小广场的玻璃间隔缝隙小,固定

监控拍摄下不文明一幕

那么,到底是谁拔走了花朵风车?在宁波南部商务区运营管理服务有限公司策划部经理郑先生的带领下,记者查看了8月5日小广场一角的监控。

监控显示,当天下午3点至晚上10点期间,共有七八拨拔风车的人,都是过路市民。

其中,16点03分,两名孩子试图拔一只风车,因拔不动,身后的一名大人就出手了;2分钟后,三个市民路过,顺手又拿了两只。

几拨来回后,这一片风车所剩无几。

当晚9点26分,两个市民共乘一辆电动车,绕

着小广场四周走了两圈,一路拔下多只风车。难度。光这一场地的布置就用了4个小时。”陈先生记得,前天晚上8点多经过这边时,只发现有零星几只风车不见。可当他晚上10点多布置完另一个场地回来时,却发现北侧围挡上的风车少了很多。

根据陈先生的指引,记者在小广场看到了光秃秃的大片玻璃围挡。围挡缝隙中,十几根没了风车头的黑色塑料棒孤零零地立着,有的塑料棒则沿着玻璃边被折断。

“因为固定牢靠,有些人拔不掉干脆将风车头摘走。最夸张的是有人为拿走完整的风车,甚至用工具把固定铁丝拧断。”陈先生说。

“现在这一区域剩下的风车,都是拔不动的。”

郑经理称,他们统计了一下,一夜间共损失风车近百只。

“其实我们事先考虑到风车可能会有丢失,但没想到才过了一天,损失就如此惨重。”郑经理称,他担心这样下去风车美景维持不了几天,“他们会尽快将空缺的花朵风车补上,希望个别市民手下留情。”

海曙城管夜查餐厨垃圾违规收运

□记者 边城雨 通讯员 张黎升 蔡晓丰
实习生 陈葛泉成

前天夜里,海曙区城管局会同公安部门,对辖区内的部分餐馆进行了突击检查,对擅自从事餐厨垃圾收运或是擅自提供餐厨垃圾的单位和个人进行查处,以堵住餐厨垃圾污染的源头。

违规收运餐厨垃圾被查

当天晚上6点45分,城管执法队员在狮子街小鱼驿站拦住了一辆装载泔脚水的汽车。这是一辆7座的长安小面包车,车身有些污浊。打开汽车后门,可以看到车内的座位都被卸下,堆放着10个圆形垃圾桶,一股浓浓的酸臭味扑鼻而来。据查,这名餐厨垃圾违规收运者来自余姚,每天从一些饭店里无偿收取泔脚水,运回余姚养猪场喂猪。今天才刚开始收,就被执法队员抓了个现行。据执法队员估算,这些垃圾桶每桶能装百来斤的泔脚水。

当天晚上7点,城管执法队员又在孝闻街老屋川菜馆门口拦下了一名擅自收运餐厨垃圾的车主。收运餐厨垃圾的是一辆依维柯面包车,车身非常干净,很难想象这是一辆收运餐厨垃圾的车辆。据查,车主是湖南人,从事养猪行业已经有十余年,目前在余姚丈亭开了家养猪场,有300余头猪。为了节省成本,在一些餐饮单位收取餐厨垃圾作为猪饲料,每天都能拉回去1000余斤泔脚水。

随后,执法人员还在西北街小餐馆、西河街来必堡快餐店附近相继发现了违法收运餐厨垃圾的车辆。当天晚上的执法共进行了5个小时,现场查扣擅自处置餐厨垃圾清运车辆7辆,并对相关责任单位和人员发放了《责令整改通知书》。

最高处以3万元罚款

海曙区城管局二中队中队长沈杰告诉记者,按照《宁波市市容和环境卫生管理条例》,对未经许可从事经营性餐厨垃圾收集、运输或者处置活动的,除责令停止违法行为,没收非法收集、运输、处置的餐厨垃圾及其他相关非法物品外,最高可处3万元罚款。对擅自从事非经营性餐厨垃圾收集、运输、处理的,按照《宁波市餐厨垃圾管理办法》,责令限期改正,并处最高500元的罚款。同时,按照《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》,对于擅自将餐厨垃圾交于无资质单位收运的餐饮企业,最高可以处以5000元的罚款。

“泔水猪”危害很大

据城管执法人员介绍,“泔水猪”是指利用饭店、宾馆、餐厅、食堂产生的餐厨垃圾喂的猪。由于这些餐厨剩饭剩菜和垃圾未经无害化处理,直接被人们收集喂猪,成为传播疫病的重要隐患,容易引起动物感染沙门氏杆菌、大肠杆菌等10多种传染病,而且由于病原体寄生在猪的体内繁衍,还可造成多种人畜共患病的发生。从屠宰检疫检验结果来看,用泔水喂养的猪,其肉质明显不如用正规饲料饲养的猪好。由于“泔水猪”肉质差,经营者只能通过非法渠道流入管理不规范的市场和一些小饭店、小餐馆及工地食堂等,逃避了动物检疫监督,可能导致带有病原体的猪肉被人食用,影响人体健康。因此,从保证食品安全,维护人体健康的高度来讲,“泔水猪”的问题决不能小觑。